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令和３年度 第22回 横浜市環境影響評価審査会 会議録 

日  時 令和４年３月14日（月）13時30分～13時58分 

開催場所 横浜市役所18階 みなと６・７会議室 

出席委員 
奥委員（会長）、上野委員、片谷委員、酒井委員、田中稲子委員、田中修

三委員、田中伸治委員、藤倉委員、宮澤委員 

欠席委員 
押田委員、菊本委員（副会長）、五嶋委員、中西委員、藤井委員、横田委

員 

開催形態 公開（傍聴者 １人） 

議  題 
１（仮称）深谷通信所跡地公園整備事業 環境影響評価方法書について 

２（仮称）深谷通信所跡地墓園整備事業 環境影響評価方法書について 

決定事項 令和３年度第21回横浜市環境影響評価審査会会議録を確定する 

 議事 

１ 令和３年度第21回横浜市環境影響評価審査会会議録を確定した。 

 

２ 議題 

（１）（仮称）深谷通信所跡地公園整備事業、（２）(仮称)深谷通信所跡地墓園整備事業

について 

ア 指摘事項等一覧について事務局が説明した。 

イ 質疑 特になし 

ウ 検討事項一覧について事務局が説明した。 

エ 質疑 

【奥 会 長 】 御説明ありがとうございました。ただいま説明がありました検討事項一

覧について、御質問、御意見ございましたら、お願いいたします。いかが

でしょうか。はい、藤倉委員、どうぞ。 

【藤倉委員】 検討事項一覧の「事業計画」の「土地全体の状況について」というのを

入れていただいてありがとうございます。文言なのですけれど、「土地」

全体なのか「地中」全体なのかというところを御検討いただければと考え

ます。それから内容のところで、「土壌汚染調査の内容を整理し、産業廃

棄物最終処分場跡地との関係を含めて、地中の状況の全体像を把握できる

ようにしたうえで」のように、要するに「メッシュを切って、ここにはこ

うだ」ということが分かるようにという趣旨も少し出るとよいかなと思い

ます。 

もう１点ありまして、「廃棄物・建設発生土」の「工事中」のところに

は何も書かれていないのですが、先程の指摘事項等一覧の「4－10」のと

ころ等にあるように、今の方法書には出てこなかった、廃棄物の最終処分

場が「管理型混入安定型埋立地」であるということが、今回この審議の中

で分かった訳です。それで、「準備書には記載してください」という話に

なりましたので、検討事項一覧の「廃棄物・建設発生土」のところも、

「産業廃棄物の最終処分場が管理型混入安定型最終処分場であることが判

明したことを踏まえて、適切に準備書に記載すること」といったように、

「今回判明した管理型混入安定型埋立地を踏まえるべき」という趣旨を、

是非入れていただいてはいかがかと思います。 

以上の２点です。 

【奥 会 長 】 ありがとうございます。事務局、いかがでしょうか。 
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【事 務 局 】 はい、最初の方は、地中の全体ということで、今回の敷地の中が廃棄物

の処分場であったり、土壌汚染の汚染土壌があったりということで、いろ

いろ埋まっていますので、その地中の全体という事を入れたいと思いま

す。 

２点目の「廃棄物・建設発生土」のところに、産廃処分場の関係の御言

葉を入れる話ですけれども、本市の技術指針には、廃棄物のところについ

ては、量とか、処分先とか、適正に処分するとか、そういう形で評価する

形になっていますので、そういう意味で「事業計画」の方に記載した経緯

がございますので、できたら「事業計画」の方で入れていければと思って

いるのですが、いかがでしょうか。 

【奥 会 長 】 はい、どうでしょう、藤倉委員。「事業計画」の「土地全体の状況につ

いて」のところに、もう一つ書き込むということですよね。 

【事 務 局 】 そうですね。産業廃棄物の安定型の管理型の処分地ということで、それ

を踏まえて予測、評価することとか、そういう文言が入れていければなと

思うのですが、いかがでしょうか。 

【藤倉委員】 本来ですと「量を予測、評価して、リサイクルするか」などの話になっ

て行くのだろうと思うのですけれど、今回は最初の前提が「安定型が埋ま

っています」ということだったのが、「実は管理型がいっぱい入っていま

す」ということが分かったので、「管理型物の量がどの位か」とか「工事

の際に、いわゆる生活環境保全上の影響を及ぼさないようにする」といっ

たような点まで、「事業計画」に記載することで読めるのか、という点を

危惧しています。 

【事 務 局 】 分かりました。具体的に、廃棄物には 19種類あって、今回安定型等の物

が何種類かあると思うのですが、それぞれ量的なものが分かるかどうか、

事業者の方に確認しないと分かりませんが、いずれにしても管理型廃棄物

の量的なものがどの位あるのか、というのも記載できればいいかと思いま

す。それでよろしいですか。 

【藤倉委員】 はい、とにかく「管理型混入を踏まえた適正なアセス」となっていれば

いいです。今、前提が安定型になってしまっている、という点です。 

【事 務 局 】 分かりました。ちょっと事務局の方で検討させていただければと思いま

す。 

【藤倉委員】 はい。 

【奥 会 長 】 よろしいですか、藤倉委員。はい、ありがとうございます。それでは、

片谷委員、どうぞ。 

【片谷委員】 はい、片谷です。先程の事務局の御説明にあった「事業計画」の中で、

「グリーンインフラ」という項目を独立させているというお話があったと

思うのですけれど、これには全く賛成です。まだ十分に浸透しきれていな

い用語で、「何か色が緑色であればいいか」のような理解をしてしまう人

も中にはいるので、検討事項一覧の表記、あるいは今後答申を作られる上

でも、表現としてはこのような感じでいいと思うのですが、大事なのは、

事務局から事業者に対する指導をされる際に、打ち合わせ等をされる際に

「緑色に特化した話にならないように」というようなことを伝えていただ

けると有効かと思います。以上です。 

【奥 会 長 】 はい、ありがとうございます。事務局の方、よろしいでしょうか。事業

者の方にちゃんと趣旨が伝わるように（お願いします）。 
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【事 務 局 】 はい、これから準備書の作成に向けて、きちんと調整していきたいと思

います。 

【奥 会 長 】 はい、ありがとうございます。他の委員の方はいかがですか。大丈夫で

しょうか。挙手は確認できませんが、大丈夫ですか。 

それでは、追加での御意見等ないようですが、ただ本日はかなり欠席さ

れている委員の方が多いので、欠席されている方に対しても検討事項一覧

について、御意見を伺っていただければと思います。事務局にこれはお願

いいたします。 

【事 務 局 】 はい、かしこまりました 

【奥 会 長 】 はい、それも踏まえまして、次回、審査会では検討事項一覧を踏まえて

答申案を、事務局には準備をしていただくということでお願いいたしま

す。 

【事 務 局 】 はい、了解です。 

【奥 会 長 】 はい、ありがとうございました。 

では、本日審議すべき内容は以上となります。非常に短時間で終わらせ

ることができました。本日の審議内容につきましては、後日、会議録案で

御確認いただきますようお願いいたします。 

では、以上をもちまして、本日予定されていた議事は全て終了となりま

すので、事務局にお返しいたします。 

【事 務 局 】 はい。それでは、本日の審査につきましては、終了いたしました。傍聴

の方は御退室をお願いいたします。 

 （傍聴者退出） 

  

資   料 ・（仮称）深谷通信所跡地公園整備事業 （仮称）深谷通信所跡地墓園整備

事業 環境影響評価方法書に関する指摘事項等一覧 事務局資料 

・（仮称）深谷通信所跡地公園整備事業  (仮称)深谷通信所跡地墓園整備

事業 環境影響評価方法書に関する検討事項一覧 事務局資料 

 

 


